



**РЕПУБЛИКА СРБИЈА**  
**ВИСОКИ САВЕТ ТУЖИЛАШТВА**

ул. Ресавска бр. 42  
11000 Београд

А бр. 135/25  
14.1.2025. године  
Београд

**Саопштење за јавност**

Поводом навода у информативним медијима који су током 14. јануара 2025. године објављени на основу обраћања јавности главног јавног тужиоца у Вишем јавном тужилаштву у Београду, Ненада Стефановића, којим обавештава јавност да је упутио дописе којима захтева од Високог савета тужилаштва да хитно реагује и осуди, по његовој оцени, нове политичке нападе на Више јавно тужилаштво у Београду, њега као главног јавног тужиоца тог тужилаштва, и јавно тужилаштво у целини, те којим је позвао председника Савета, јавног тужиоца Бранка Стаменковића да поднесе оставку ако не поступи по захтеву, на основу чланова 94 и 96 Закона о јавном информисању и медијима („Сл. гласник РС”, бр. 92/2023), сматрам да је ради истинитог обавештавања јавности потребно објавити следећи одговор:

Као председник Високог савета тужилаштва сматрам да понављање овакве врсте нетачног, произвољног и сензационалистичког обраћања и изношења захтева било ком носиоцу јавнотужилачке функције, јавном тужилаштву и јавнотужилачком Савету директно доприноси умањењу поверења и поштовања стручне и опште јавности како према особи која такве информације пласира, тако и према јавном тужилаштву у целини.

И овом приликом указујем и подсећам да сви јавни тужиоци, као и стручна и општа јавност, изврше увид у сва до сада објављена саопштења за јавност Савета, као и моја у својству његовог председника, те да погледају јавно доступне снимке седница Савета као и њихових записника у писаном облику које је Савет објавио на својој интернет презентацији.

У истима су јасно забележене радње Повереника за самосталност Савета у предметима непримерених утицаја у којима Савет поступа, као и апели којима се позивају сви учесници јавног живота у Републици Србији, медији, струковна удружења и појединци, да се уздрже од изношења тврдњи и ставова који могу бити сматрани као непримерени утицај на носиоца јавнотужилачке функције, а посебно сваког облика претње или принуде према јавном тужиоцу, или коришћења јавног положаја, медија и јавног иступања којима би могло да се утиче на поступање сваког јавног тужиоца или тужилаштва у нашој земљи, при чему су Виша јавна тужилаштва у Новом Саду и Београду посебно наведена.

Такође позивам све, па и главног јавног тужиоца у Вишем јавном тужилаштву у Београду, Ненада Стефановића, да пажљиво прочитају и анализирају важеће законе и подзаконске прописе којима су уређене надлежности и рад Високог савета тужилаштва и његовог председника.

Надам се да ће након тога разумети да се Високом савету тужилаштва не могу постављати захтеви, те да се над њим не може успоставити управљање и контрола на прижељкивани начин од стране појединаца, а које су у потпуности у супротности са Уставом и законима наше земље.

Председник Високог савета тужилаштва

Бранко Стаменковић

